

苏州广播电视台

B 娱乐 Entertainment

苏州广播电视台报社出版 国内统一刊号 CN32-0082 2018年10月19日出版 第42期 零售价1.50元 编辑/曹雪琦
<http://szgdb.2500sz.com>

赵丽颖带来“官宣体” 也上演了从丫鬟到女儿国国王的教科书

10月16日，赵丽颖一条公布与冯绍峰结婚的“官宣”微博刷爆了网络，一时间微博瘫痪。#赵丽颖冯绍峰结婚#的微博话题在4个小时内阅读已超16亿，“官宣体”也迅速在微博、朋友圈刷屏……在这个“流量为王”的时代，昔日那个没学历没背景的草根女孩，无疑成了能掀起狂风巨浪的国民女王。

唐僧终于娶到了女儿国国王

从去年10月鹿晗公布恋情之后，娱乐圈就有了一条新的“流量鉴定守则”，有没有让微博瘫痪的能力。

10月16日，赵丽颖在微博晒出了冯绍峰的结婚证书，配文只有简单两个字，“官宣”。一时间，全网疯狂刷屏，甚至导致微博短暂“瘫痪”，“官宣体”也迅速在微博、朋友圈刷屏。

除了微博，赵丽颖的朋友圈也被网友扒了出来。照片里，两人一起庆生，CP感十足，连微笑是露齿还是抿嘴都保持在同一个频率。

看到这猝不及的甜蜜暴击，网友也纷纷开始写段子，比如，唐僧终于娶到了女儿国国王。

原来，这一切都要追溯到2016年底，当时他们合作《西游记之女儿国》，一个是女儿国国王，一个是唐僧，本身就有感情戏。

在为该戏宣传的时候，赵丽颖曾在微博大呼“我们不缺白龙马，缺个师傅”。而冯绍峰则隔空互动，回应道：“善哉善哉，师虎在此”。这隐晦的恋爱讯号，只有彼此才懂。

而这次两人公布结婚的时间，也是甜到发齁。10月16日10点07分，前者是赵丽颖的生日，后者是冯绍峰的生日。而就在前不久，冯绍峰还在一档节目里问苏芒，求婚钻戒有什么讲究？苏芒说是女方生日数字最好，冯绍峰就提到了赵丽颖的生日，说是应该买1.016克的，还是10.16克的。

说起来，赵丽颖和冯绍峰冥冥之中还是很微妙的。早几年的时候，赵丽颖曾在一次访谈谈到择偶观，主持人金星问她，比你大十岁，有没有问题？赵丽颖回答：长的帅就行了。而再看冯绍峰，1978年生，身高178，比赵丽颖大9岁。巧了，金星随意的一句话，一语中的。

坚持圆脸的倔强草根

熟悉赵丽颖的，对她的出生背景应该都有所耳闻。虽然这些经历常常被人拿出来“群嘲”，但赵丽颖本人毫不避讳。

1987年，赵丽颖出生于河北廊坊的普通农民家庭，父亲是一个派出所的小民警，母亲是一家商店的售货员。小时候，赵丽颖和很多农村孩子一样摘花生、剥玉米，学习成绩也不好，只考上当地一所职业中专。那时，她的最大梦想就是当一名空姐。

2006年，雅虎搜星在网站上进行全国选拔，在同事的怂恿下，赵丽颖发了照片参赛。没想到这一试，竟然一路过关斩



将，得到了冯小刚的肯定，“这小丫头身上有股子愣劲，吸引人！”

第一次正式进剧组，是和张国立、蒋雯丽搭戏演电视剧《金婚》，在剧中，她是他们的三女儿多多。性格内向又羞于说话的她，根本不敢去向任何人请教，导演让她吃饭，她就埋头吃饭，让她说什么，也就跟着剧本一板一眼地念。拍完这部戏，她拿到了3000块钱，当时她只有一个想法，“好多啊！”

然而，没有背景也没有任何表演经验，此后的七年里，她演了16部剧，却一直都是丫鬟、孙女之类的跑龙套角色。而其中很大一个原因就是她的圆脸，不大气，演不了女主角，不少人都劝她要么整容要么放弃。

凭着身上的倔劲儿，赵丽颖还是坚持下来了。轮不到自己上场，就在旁边看其他演员如何演戏，偷偷学艺、体会精进。片场里，常常能看到她没有卸妆、穿着戏服倒头就睡的样子。

终于，机会来了。2013年的《陆贞传奇》，观众终于认识了她，开始喜欢上这个眼睛圆圆的，甚至额头也圆圆的姑娘。而于正在提起该剧的选角时就说过，他看中的正是赵丽颖坚持自我的精神，“当时我看到这丫头坚持自己的脸型，我就觉得她这种心性一定能成大器。”

再之后就是我们都熟悉的了，《花千骨》、《杉杉来了》、《楚乔传》等多部作品，均形成了不俗的市场效应，《楚乔传》的播放量甚至达到400亿以上。毫无疑问，昔日那个什么都不懂的农村女孩，已经成为了家喻户晓的顶级“小花”。

小身板也有英雄梦

一次在节目里，赵丽颖做了一个演讲，题目叫“我小小的

英雄主义”，很奇怪吧？一个看起来柔柔弱弱的女孩子，却讲起了“英雄主义”。

在这个演讲里，她讲到自己做演员的经历，她对演员这个职业的思考，还有她的出身。

她说，“我不希望大家看到电视剧里的女性角色，总是拘泥于小情小爱，总是为了男人斗来斗去，依附于男人。我希望她们能够拥有更丰富的思想，积极地去追求自己的信仰。男人如果有英雄梦，女人为什么不行呢？”

和同期的其他“流量小花”相比，赵丽颖可以说是“拼命三郎”了。

拍戏时尽量不用替身，骑马就真马，哪怕被摔；倒挂时就真的脚朝上、头朝下倒挂，哪怕难受到青筋爆出。最忙的时候，她一年有300天在剧组度过。

然而，她并不喜欢媒体拿她的这些事情做文章，讨厌立“人设”，虽然这确实能收获更多的粉丝。“不需要总帮我撰写悲惨的故事，立奇怪的人设，我努力我该努力的，也享受我该享受的”。

在这个身板瘦小的女孩子心里，一直有着很清楚的定位：好好演戏，做个好演员。

所以，除了《陆贞传奇》、《花千骨》这样令人感到亲切的国民剧，她也在不断尝试不同类型题材的作品，从傻白甜到大女主，从偶像剧到玄幻剧、青春片、文艺片、喜剧片等不同题材也有所涉猎。

在那个演讲里，赵丽颖还说，“希望能抓住演员的黄金期，拍出更多优秀作品，用作品来说话。”仅此一句，我们就该把她的名字前缀写作演员，而不是明星。

由衷的希望，这样的一份勇气和实力能让她在对待女性更为苛刻的娱乐圈持续进阶，实现爱情和事业的双丰收。